

# 把青春汗水挥洒在湖州大地

## ——全市年轻干部座谈会侧记

记者 张志伟

初夏的湖州生机勃勃、繁花绽放，处处洋溢着青春的气息。昨天下午，全市年轻干部座谈会召开，37名年轻干部代表齐聚一堂，畅谈成长经历、生活感悟、人生梦想，激起干事创业、奋进新征程的青春激情和智慧力量。

青春兴则事业兴，青年强则未来强。“实践告诉我们，关注重视年轻干部就是关注未来、谋划未来，选拔培养年轻干部就是制胜未来、赢得未来。”市委主要领导在半个小时的讲话中，带着关爱、关心与每位年轻干部开诚布公，谈经验、找办法，寄予殷切期望和谆谆教诲。为什么要这么重视年轻干部？

年轻干部如何在岗位上明确方向、锤炼本领、锻造优良作风？如何在锻炼成长中，经受考验、坚定信念？整场座谈会润物无声，答案尽在其中。

年轻干部要胜任领导工作，需要掌握出色的本领。年轻干部代表，长兴县委常委、副县长王何勇对此深有感触。他表示，当前的工作，对干部的专业化程度要求越来越高，尤其要懂经济、懂金融、懂产业、懂法律。“对我而言尤为如此，现在与原先工作的区县相比，在工作内容方面有很大的差异，必须不断向周边同志学习、向企业家学习，边学边干、以学促干。”

干事担事是干部的职责所在，也是价值所在。在年轻干部代表、市政府办二处处长徐晟看来工作中

就是要“二话不说、干了再说”。他表示，政府是贯彻落实党委决策的枢纽，市府办是服务保障政府运行的“兜底办”。不管哪个岗位，他都将学习坚持“二话不说、干了再说”的担当，第一时间抓好落实，努力提高运转效率、更好实干争先。

作为一名从选调生成长起来的年轻干部，吴兴区八里店镇党政综合办公室主任王志琦是在市委持续关心关爱下成长起来的，用她的话说“一路走来，得益于组织培养和各级领导同事的关心关怀。”能参加年轻干部座谈会，王志琦深感使命光荣、责任重大。她说：“作为新时代的选调生，我将继续努力工作，坚持深入基层、走近群众、扑下身子，积极投身‘在湖州看见美丽中国’实干争先主

题实践，努力在新时代新征程的火热实践中增长见识、积累经验、磨砺才干，为成长进步打下坚实基础。”

参加完座谈会，年轻干部代表、南浔区石淙镇党委书记吴博文倍感振奋。他说：“乡镇工作有苦有乐，苦在事难为，乐在事竟成。”在他看来，没有做不成的事、只有做不成就的人。广大年轻干部只要以实干之举争先之效，定能化“难做”为“能做”，变不可能为可能，在加快打造“六个新湖州”，高水平建设生态文明典范城市，奋力谱写中国式现代化的精彩湖州篇章的新征程中，留下鲜明注脚、作出更大贡献！

奋斗正当时。以全市年轻干部座谈会为起点，广大年轻干部又将开始新的征程。

# 浙江省异地就医集中宣传月在湖启动

记者 孙琳

本报讯 昨天下午，2023年浙江省异地就医集中宣传月启动仪式在湖州举行。宣传月的主题是“做好异地就医让百姓身在异乡有‘医靠’”。

截至目前，我市共有398家医疗机构实现异地联网，开通率已达98%，其中，全市有住院业务的医疗机构已全面实现异地就医地异地联网门诊、住院直接结算双向开通；作为省内首批地市，实现高血压、糖尿

病、恶性肿瘤门诊化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢病相关治疗费用跨省直接结算；开通省内首批异地联网结算试点零售药店12家。为异地参保人在湖州就医、我市参保群众跨市、跨省异地就医直接结算提供有力保障。

下一步，我市医保部门将以集中宣传月活动为契机，大力宣传异地就医结算政策及流程，推动异地就医结算工作常态化、长效化，形成全社会参与的良好氛围。

## 齐心子：行走的热心“快门”

### 寻找身边最美

#### “四百”大型融媒行动

记者 王一堡

“我们上午在莲花庄公园拍摄文艺赋能全民艺术普及活动，下午又赶到康溪拍摄。”……一聊起摄影工作，今年已经66岁的齐心子侃侃而谈，眼里满是光。

家住湖州莲花庄小区的齐心子老家在台州仙居，在湖州已经生活23年了。退休后，她报班学习摄影技术，凭借着自己的努力和勤奋，已加入中国女摄影家协会、浙江省摄影家协会、浙江省女摄影家协会等组织。自从学了摄影后，她就坚持公益拍摄，与大家一起分享摄影的乐趣。

谈起公益拍摄的初衷，齐心子的想法很简单：“我在拍照中收获快乐，对方拿到照片也很开心，何乐而不为！”她拍摄的第一个活动是老年大学里旗袍队的演出，“我永远也忘不了她们看到自己照片时的喜悦，那也是第一次有人喊我‘齐老师’”。

渐渐地，有共同追求的摄影爱好者也加入到齐心子的公

益拍摄活动中来。大家在微信上建了一个名为“齐心摄影团”的群，一有拍摄任务就会在里面通知，有时间的摄影师就会报名参加，现在群里的成员已经有38名了。高智英在2021年加入了这个团队，在她的眼中，齐心子身上最突出的品格就是热心，“在心子的感染下，我也开始做公益拍摄。我们大家都很尊重她，认可她。”高智英坦言。

从2017年到现在，这个团队已经拍摄了近200场活动。

“齐阿姨在退休后发挥余热，经常参加社区的志愿服务活动，也用她的特长为大家留下了珍贵的影像。”吴兴区月河街道月河社区党委书记朱柳芳为齐心子点赞。她介绍，现在社区正在打造“最美老干部工作室”——齐心摄影工作室，以后社区里的居民在家门口就可以学到摄影知识。

“年轻时从没想过自己这辈子会拿相机，更没想到会和它时刻为伴。”齐心子笑着说，现在上菜场、逛公园也带上相机，记录身边的事物。从之前的“单枪匹马”到现在的“组团作战”，齐心子认识了更多的朋友，也收获了更多的快乐。

## 长篇报告文学《阳光记得你》发布会召开

记者 许旭

本报讯 长篇报告文学《阳光记得你》发布会日前在长兴召开。

据了解，《阳光记得你》以“传承红色基因、推动共同富裕”为主旨，用一个个鲜活的人物、感人的故事，真实再现了长兴“双扶”工作的创新实践、重大成效，生动记录了长兴党员干部群众奋勇投身乡村振兴、推进共同富裕的火热场景，深度挖掘了革命老区长兴的责任担当和创新作为。

2018年起，长兴县进一步谋划实施了以扶持薄弱村集体

经济发展、扶持低收入农户增收为主要内容的“双扶”攻坚行动，尤其针对低收入农户，进一步创新了“十百千万”行动，即围绕低收入农户增收这一重点，充分发挥农合联作用，以“社户对接、产业帮扶”为抓手，依托十大特色产业，发动百家以上农合联会员单位，结对帮扶千户以上低收入农户。

据悉，作者田家村用13个月的时间，创作完成该作品，全书共26万字。《阳光记得你》被省作协列入2022年浙江作家深入生活扶持项目，被市文联列入2022年优秀文艺作品扶持项目。

## 小小讲解员 述说家乡美



湖州飞英街道关工委、妇联日前组织飞英小学小小讲解员，在飞英公园开展“吴兴沃土·吴兴苗”研学活动。同学们讲身边及家乡故事，厚植家乡情怀。

记者 王洁涵 摄

## 湖州大学生原创儿童剧公演

# 本土元素“站C位”

记者 汤若静

本报讯 由湖州师范学院教师教育学院学生自编、自导、自演的原创打击乐儿童剧《大运河上的新鲜事》、原创儿童歌舞剧《“禾”梦一起飞》日前在湖州师范学院大会堂首演，也是该校原创儿童剧时隔两年再次面向公众演出。

《大运河上的新鲜事》主要讲述了在京杭大运河湖州段含山脚下勤劳的村民含山爷爷、蚕小宝、丝绸

姐姐、桑树哥哥等与运河里的垃圾怪抗争，村民们通过智慧和团结守卫绿水青山，建立了“桑基鱼塘”。《“禾”梦一起飞》讲述了冰精灵和冬奥会花样滑冰运动员梦小禾穿越到了敦煌，遇到了一群准备演出的舞者，大家开启了一段寻找九色鹿的奇妙旅程。

两个剧目将优秀品质蕴藏在生动有趣的戏剧表演中，让孩子在愉悦的情绪下获得思想的启迪，通过《大运河上的新鲜事》，可以了解保

护生态环境，敢于斗争的现代美好品质；看《“禾”梦一起飞》，知道成长的道路未必一帆风顺，要敢于迎难而上，努力实现心中的梦想。

现场掌声、笑声、欢呼声不断。“妈妈，蚕小宝破茧成蝶的样子真美。”“我也和梦小禾一样，努力练习拿出更好的成绩。”“我还想再看一次！”……看完表演的小朋友意犹未尽。

据悉，这两部原创儿童剧所有的服装、道具都由学生们自己制作完成，并自己配音、改编歌曲。在

为期一年的排练中，主创团队克服困难，力求每一个动作、每一句台词、每一段音乐都完美呈现。

“原创儿童剧的艺术教育新模式，不仅能让儿童近距离感受舞台表演艺术，更能进一步推动学校教育成果融入到社会文化建设中，助力推动地方少儿艺术文化高质量发展建设。”教师教育学院副书记朱竟表示，接下来学校将继续立足学前教育专业优势，争取把原创儿童剧带到更大的舞台上。

## 德清县钟管镇沈家墩村——

# 发展乡村文旅岂能“先上车后补票”？



记者 党勤

本报讯 盘活土地资源，振兴乡村文旅，让群众的腰包“鼓”起来，是许多乡村探寻的课题。然而，记者近日在德清县钟管镇沈家墩村却看到了24幢破旧的临岸小木屋。据当地村民介绍，这些都是前些年发展乡村旅游留下的“小尾巴”。记者看到，这24幢小木屋建

在河岸边，有些屋子已经一片狼藉。但在现场，有人正在施工。沈家墩村党支部书记房春华告诉记者：“施工是因为马上要租给别人了，这样可以增加村集体收入。”

小木屋要重装开业了，这原本是件好事，但次日，当记者再次来到当地却发现，24幢小木屋已经被夷为平地，只剩一堆木材，这又是何为？钟管自然资源所所长章忠华说出了原因：这块土地性质是园地和未利用地，这些房子是违法建筑。

据了解，2017年5月，沈家墩村股份经济合作社与杭州一公司合作，决定在该村打造“玩得疯乐园”项目，并于2018年6月左右建造完成并投入使用。然而开业仅仅一个月，县国土资源局就向沈家墩村股份经济合作社出具了《责令停止违

法行为通知书》，明确该项目未经国土部门批准，要求立即停止违法行为。县自然资源和规划局党委委员贺喜说：“用地要通过发改、经信，或者主管部门的同意，规划审批通过，然后到自然资源和规划部门办理相关审批手续。”

章忠华说：“中间叫他们整改，他们没有整改，没办法只能启动立案程序。”于是，2019年10月18日，县自然资源和规划局再次下发了《行政处罚决定书》，直到2019年底，沈家墩村才陆续拆除了攀岩、凉亭、门楼等设施。

既然明确了要整改，为何5年时间过去了，24幢小木屋还在呢？房春华坦言，还是想租出去，增加村集体经济收入。他们也一直在想办法补办手续，但这是个复杂的事

情，到现在还没办好。

那么，对于这样一个未批先建的项目，在建设之初，相关部门以及属地可曾及时掌握、及时指导？钟管镇党委委员、副镇长嵇振海说，当时觉得打擦边球问题不大，但后来真正建成的时候，才发现问题很严重。

曾经的“玩得疯”，变成了“一阵风”。“建的时候，想着能增加收入，为民办实事，把心血都花在这里，建好了拆掉岂能不心痛？”房春华遗憾地说，“以前这么好的基地，有关部门如果开始的时候，多出谋划策，就不会弄成今天这个样子了。”

### 《看见》有感

如果在开始的时候能多出谋划策，也许就不会有今天的失望和心痛……

## 市政协“界别星火汇”首场活动举行

▲▲（紧接第1版）

充分发挥政协智力密集、人才荟萃的独特优势，围绕中心、服务大局，聚焦党政要事、民生实事广泛开展协商，努力打造成为“请你来协商”的重要平台；要汇合力，切实担负起“落实下去、凝聚起来”

的政治责任，带动广大政协委员主动投身，引领界别群众踊跃参与，努力打造成为“众人划桨开大船”的重要载体。

活动期间，市政协民盟、科技界别委员和相关界别群众紧扣三个“一号工程”，聚焦科技创新协商建言，市级有关部门互动回应。

## 湖州市拟提拔任用市管领导干部任前公示通告

经市委研究，决定将拟提拔任用的袁晓亮等7名同志予以公示，征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下：

1.反映问题的方式 在公示期限内，任何单位和个人均可通过来

信、来电、来访等形式，向市委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署本人真实姓名。

2.要求 反映问题要坚持实事求是的原则，反对借机诽谤诬告。

### 拟提拔任用市管领导干部任前公示名单

2月生，在职大学，中共党员，现任湖州市政府信访局副局长、三级调研员，拟任市直单位正处领导职务。

陈少鹏，男，汉族，1975年4月生，中央党校大学，中共党员，现任长兴县委常委、长兴经济技术开发区党工委书记、三级调研员，拟任市直单位正处领导职务。

金斌斌，女，汉族，1978年5月生，在职大学，民盟盟员，现任

3.公示时间 从6月1日起到6月8日止。

4.公示联系处室和受理方式 联系处室：市委组织部干部监督室 地址：湖州市行政中心三号楼 邮编：313000 举报电话：0572—

12380（受理时间为上午8:30—12:00，下午14:00—17:30） 短信举报：18057212380 举报电话：https://12380.huzhou.gov.cn

中共湖州市委组织部  
2023年6月1日

吴兴区副区长、三级调研员，民盟湖州市委员会副主委（兼），民盟湖州市吴兴区基层委员会主委（兼），拟任市直单位正处领导职务。

王国华，男，汉族，1976年11月生，在职大学，中共党员，现任吴兴区发展改革和经济信息化局（区金融工作办公室、区区域合作交流办公室）党组书记、局长（主任）、一级主任科员，区委社会建设

委员会副主任，区国防动员委员会办公室（区人民防空办公室）主任，拟提名为副区（县）长人选。

朱毅媛，女，汉族，1980年8月生，大学，民建会员，现任长兴县商务局（县投资促进局、县粮食和物资储备局）局长、一级主任科员，民建长兴县基层委员会副主委（兼），拟提名为副区（县）长人选。